

长清区高素质农民培训赋能乡村振兴

8年来培训各类高素质农民和农业实用人才10万余人

通讯员 王静

“一家三五亩地，光靠种粮食，一年收入确实有限，不如出去打工赚钱快。自己种地不赚钱，人家有人种地赚钱啊，早春的樱桃，四五十块钱一斤，真赚钱；白木耳，比黑木耳更稀罕，赚钱吧，赚钱！但是把地流转出去，看人家赚钱了，自己还眼红。眼红是好事，眼红说明有上进心，既然眼红，咱就把本事学好，让土地生出金子来，比打工赚钱还多，那才是真本事！”

不念稿子，不打官腔，家长里短，用的是乡土乡音，讲的是农业农村，通俗易懂，声情并茂，零距离的沟通，让这场高素质农民培育开班仪式的气氛格外轻松温馨。

10月19日上午，长清区2022年高素质农民培育工程专业技能培训开班，近百名学员参加为

期五天培训，涉及电商、农业种植技术、编织等富民增收培训课程。

开班仪式上，长清区农业农村局农发中心主任、农广校校长的王桂军表示，乡村振兴，农民是主体，人才是关键，参训学员要珍惜培训机会，提高标准要求，提升专业技能，增强责任使命，把地种好，把日子过好，把乡村打造成让城里人羡慕的“世外桃源”。

近年来，长清区聚焦农民素质提升，开启了以新型农业经营主体为依托、以农民为中心、以需求为导向、以田间为课堂、以实践为手段的高素质农民教学培训模式，大力建设培育农民田间学校、实训基地和新型经营主体。同时，紧扣农业生产关键任务、关键环节，不断强化后续跟踪指导服务，培育了大批有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质农民，切实为全区乡村振兴

提供了强有力的人才、技术支撑。

截止到2022年，长清区已连续8年开展“万人农民大培训”，培训各类高素质农民和农业实用人才10万余人。结合黄河滩区迁建农村劳动力富余的实际情况，建立服务13万劳动力的“长清区劳动力转移平台”，开展家政、糕点、电工、建筑工等技能培训，共计培训转移农村剩余劳动力3万余人。线上培训和直播平台建设也在持续加强，联合山东管理学院举办了20多期农民电子商务培训班；开展了以区长（网红达人）为首的带货直播营销活动，直播带货12次，在线观看超200万人次，帮助群众销售特色农产品300多万元。截至目前，全区累计培育齐鲁乡村之星19人、泉城乡村之星44人，成为引领全区农业农村经济发展的重要力量。

长清区总工会

慰问农民工，救助困难职工

本报10月20日讯(通讯员 毕冰鑫) 近日，长清区总工会党组书记、常务副主席马雍，副主席焦方勇一行先后到慧心慧做公司、济南鲁联集团有限公司调研。为慧心慧做公司齐太红送去丰收节农民工慰问金1000元，为相对困难职工董某送去第三季度生活救助金1990元，为济南鲁联集团有限公司相对困难职工杨某送去上半年医疗救助、第三季度生活救助7700元。

每到一处，马雍都详细询问他们的身体、生活、家庭等情况，感谢他们为社会做出贡献的同时嘱咐他们要好好保重身体，保持乐观健康心态，多角度申请救助的同时依靠自己的双手创造幸福

美好生活，尽最大努力战胜困难。被救助职工纷纷表示，多年来，得到党和政府以及工会组织还有社会各界的关注和关心，帮我们渡过难关，坚定了克服困难的勇气，树立了生活的信心。

据了解，一直以来，长清区总工会都把困难职工帮扶救助、农民工之星培育选树、工友创业园创建等工作作为全年工会工作的重中之重，通过建立常态化帮扶机制，定期深入基层走访慰问，召开座谈会等形式，及时、精准的定位企业和职工的实际需求，积极落实相关帮扶救助、人才选树、工会建设等政策，为企业和职工提供多重服务，用实际行动温暖每一位职工，惠及每一家企业。

济南长清大学城 全社会公开征集LOGO

济南长清大学城位于济南市长清区，所辖区域面积172平方公里，总人口40余万人，整合了济南经济开发区、济南农业高新技术产业示范区、大学科技园、济南创新谷4个片区，辖区历史悠久，环境优美、资源富集、产业集聚。济南长清大学城紧紧锚定“科教新高地、生态智慧城”目标定位，全力建设国际知名、国内最具影响力的开放型、智慧型、生态型、现代化教育名城和创新名城。

为更好地展示济南长清大学城形象，彰显独特魅力和丰富内涵，以更直观、更简练、更易记的方式，提高济南长清大学城知名度和影响力。从即日起面向全社会开展济南长清大学城LOGO征集活动。

具体内容如下：

- 一、主办单位：济南长清大学城管委会
- 二、征集时间：即日起至2022年11月14日
- 三、征集对象：面向全社会公开征集，任何个人和组织均可参加
- 四、设计要求：1.主题明确、简洁大方、构思新颖、内涵深刻，凸显济南长清大学城特色，体现活力向上和“四区合一”特点。具有较强的艺术感染力、整体美感和实际应用性，便于推广应用、印刷和实物制作，适用于活动场所、宣传等各种载体和场所使用；2.参赛者需要提供电子设计图，文件格式为JPG，色彩模式CMYK，规格A3(297x420mm)，分辨率不低于300dpi(注：经主办方选定获奖的最佳LOGO设计作品须提供各场景下

的效果图和源文件)；3.参选作品要求附上设计和创意的详细文字说明，说明文字应当字迹清晰，表述完整。每幅参选作品注明作者姓名、联系方式；4.作品要求必须是原创(相关大学城资料请查阅“济南长清大学城管委会”公众号)。

五、投稿方式：电子文件通过“济南长清大学城管委会”微信公众号，回复关键字“LOGO征集活动”获得参赛报名邮箱。

六、评选及奖励方式：本次征集主办单位将邀请相关专家进行评审，评审分为初赛和终审两部分。最终评出一等奖1名，二等奖1名，三等奖1名，优胜奖4名。一等奖奖金10000元，二等奖奖金2000元，三等奖奖金1000元，优胜奖奖金每人500元。

七、注意事项：1.作品必须符合国家法律、法规，不得侵犯他人的名称权、商标权、著作权等在先权利，且投稿作品需有完整的设计方案，且必须是未以任何形式发表过的原创作品，杜绝抄袭，若今后涉及侵权问题，由投稿人负责。2.作品一经采用，济南长清大学城管委会对采用作品有独立知识产权(包括著作权、署名权、商标权等)，主办方有权对作品进行任何形式的使用、开发、修改、授权、许可或保护等活动；如对采用作品有修改需求，及在相关活动中推广使用(包括展览、出版物、宣传品、媒体、网络宣传等)，均不再另行付费。3.本次活动解释权归主办单位。

济南长清大学城管委会
2022年10月14日

张夏街道加强停车管理与环境整治

为进一步提升城乡环境治理水平，持续改善农村环境面貌，张夏街道持续发力，扎实开展停车秩序维护与环境综合整治，建设美丽宜居家园。10月19日，张夏街道相关部门走上街头，开展文明有序停车宣传，劝导车主们把车辆停放在停车线内，对发现的乱停放行为及时督促劝导，带动居民主动维护有序停车的自觉性，合力保障辖区道路通畅、进一步提高辖区形象。在环境整治过程中，张夏街道各村注重发动群众参与，引导群众在保持院内整洁的同时，主动清理房前屋后杂物，以全民参与带动形成共建美好家园的理念。

(通讯员 高萍)



长清两地块安置房加快建设

老城A-3安置房建设项目位于长清区清河街以南、石磷山路以西，主要用于水鸣庄村(龙泉街以北)改造项目集体土地居民的回迁安置。项目规划总用地面积约2.7公顷，总建筑面积约9.5万㎡，其中地上建筑面积约6.8万㎡，地下建筑面积约2.7万㎡。主要建设地上住宅、配套公建设施、地下储藏室、车库及设备用房等，同步实施道路、给排水、绿化等配套设施建设。

玉符街南A-1地块安置房建设项目位于长清区沙河南路以南、中川街以北、石磷山路以东，主要用于刘庄村改造项目集体土地居民的回迁安置。项目规划总用地面积约3.1公顷，总建筑面积约10.7万㎡，其中地上建筑面积约7.7万㎡，地下建筑面积约3万㎡，安置房677套。主要建设地上住宅、配套公建设施、地下储藏室、车库及设

备用房等，同步实施道路、给排水、绿化等配套设施建设。

为圆满完成建设任务，确保安置房及配套设施的如期交付使用，让广大居民尽早享受到城市更新带来的发展红利，长清区住建局高度重视、积极服务，两个项目于2021年12月份开工，目前正在主体施工阶段，项目安置房计划2024年竣工交付使用。

(通讯员 王芬)

筑牢理想信念根基，工会干部建功新时代

各级工会组织动员广大职工自觉响应党的号召，立足岗位成才，为满怀信心投身于实现中国梦而奋斗，以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代。

一、不忘初心使命，坚定政治方向

政治性是工会的灵魂，是第一位的。工会应紧密围绕“服务中心、服务大局”的工作理念，做好集团党委与职工群众的桥梁纽带作用，积极组织引导广大职工建功立业。身为工会干部，更要以“唯旗是夺，事争一流”的精神风貌勇挑重担，奋力冲锋在前，争做新时代的工会干部。思想是行动

的先导，要做一名全心全意为人民的好干部，首先要加强学习，提高政治站位。结合改进作风强能力，以作风转变促能力提升；结合推动本职工作争一流，学深善用“八个坚持”，有力指导工会工作。

二、要心存敬畏，做到行有所止

工会干部必须时刻保持高度的政治清醒和政治自觉，筑牢信仰之基。补足精神之钙，把稳思想之舵，让纪律观念和规矩意识在自己的心中牢牢扎根，始终做政治上的明白人、老实人。要对党规党纪心存敬畏，坚持依法依规办事、廉洁从业；要对自己人生心存

敬畏，常修为政之德，常思贪欲之害，常怀律己之心，不断锤炼自我的意志、品质和作风；要恪尽职守，勤奋工作，自觉克服一切私心杂念，充分认识肩负的职责，振奋精神，不辱使命，克服困难，勤奋工作。

三、增强能力素质，工会干部建功新时代

工人阶级作为全面建设社会主义现代化国家主力军，新时代新征程上使命在肩、责任重大。围绕“凡事讲政治、谋事为群众、干事重实效、成事争一流”的目标任务开展工会工作。一是在工作中不断提高调查研究能力和解决问

题能力，要敏于发现问题、敢于直面问题、善于解决问题，树立多做实事、求真务实的工作作风。二是不断提升“联系群众、服务群众、倾听群众”能力，定期走进基层“问需”“问计”“问情”“问政”，倾听职工呼声、反映职工诉求、解决职工急难愁盼问题，特别在员工关爱方面，构建以精准帮扶为重点的工会服务职工体系，持续增强职工群众的幸福感安全感，让职工真正感受到工会是职工之家，工会干部是职工最可信赖的娘家人。三是大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，引导广大职工创造性劳动，凝聚起奋进新征

程、建功新时代的磅礴力量。

实现中华民族伟大复兴，是中华民族近代以来最伟大的梦想，比以往任何时候都更加需要思想的引领、团结的力量和责任担当。美好目标的实现需要全体人民的共同努力，我们将以实际行动落实党的二十大精神。

(青岛机场 孟濛濛)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：颜莉